
Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº663/2023

Requer informações ao Poder Executivo 

sobre ações de combate a queimadas.

Senhor Presidente,

Senhoras Vereadoras,

Senhores Vereadores, 

CONSIDERANDO que o Estado de São Paulo vive situação de 

estiagem entre os meses de junho e outubro, de acordo com informações da 

Defesa Civil. Nesse período, a qualidade do ar tende a cair, o que causa danos 

ambientais e problemas para a saúde da população, em especial os 

relacionados ao sistema cardiorrespiratório.; 

CONSIDERANDO que de acordo com o Ministério da Saúde, a 

poluição do ar gera aumento no volume de atendimentos de saúde e 

hospitalizações, sendo o principal risco ambiental à saúde. Idosos, crianças, 

mulheres grávidas e indivíduos com doenças cardiorrespiratórias ou doenças 

crônicas prévias apresentam risco maior de adoecer ou de agravar um quadro 

clínico preexistente se expostos à poluição do ar. Levantamento da 

Organização Mundial da Saúde (OMS) indica que, no Brasil, a poluição no ar 

ambiente provoca a morte de mais de 50 mil pessoas por ano.

CONSIDERANDO que dados do Ministério da Saúde ainda informam 

que a contribuição das queimadas e dos incêndios florestais no incremento de 

adoecimentos e mortes está consolidada na literatura científica nacional e 

internacional;
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CONSIDERANDO que a Defesa Civil do Estado de São Paulo, realizou 

15 oficinas nos meses de abril/maio onde os agentes municipais receberam um 

longo treinamento prático para combate de incêndios durante a estiagem;

CONSIDERANDO que para os municípios que concluem as duas fases 

da oficina e cumprem os critérios estabelecidos nas normas da Defesa Civil é 

fornecido, de forma gratuita, os kits de estiagem, contendo equipamentos para 

combate a incêndio em cobertura vegetal. 

CONSIDERANDO que o Poder Legislativo, através de seus Membros 

legalmente eleitos pela população, tem como uma de suas atribuições 

fiscalizarem o Poder Executivo no âmbito de seus atos;

REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica do 

município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do 

mesmo diploma legal, seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

para que encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações: 

1- Por qual motivo a Prefeitura de Santa Bárbara d´Oeste ainda não 

realizou, este ano, campanha contra queimadas? 

2- Quais programas e ações de fiscalização e combate a queimadas, 

foram realizados pela Secretaria de Meio Ambiente e nos anos 2021 e 2022? 

3- Santa Bárbara d´Oeste foi representada em uma das 15 oficinas 

preparatórias para agentes municipais da Operação Estiagem, realizadas pela 

Defesa Civil do Estado de São Paulo entre os meses de abril e maio? 

4- Em caso positivo, quais secretarias ou outros órgãos representaram 

o município de Santa Bárbara d´Oeste nas oficinas preparatórias? 

5- Santa Bárbara d´Oeste foi contemplada com o “kit de estiagem”, que 

contém equipamentos para combate a incêndio em cobertura vegetal, 

fornecido de forma gratuita pelo Governo do Estado aos municípios que 

concluem as duas fases da oficina e cumprem outros critérios? 
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6- Quantas ocorrências de queimadas foram registradas em Santa 

Bárbara d´Oeste nos anos 2021, 2022 e 2023? 

7- Como é feito o trabalho da fiscalização ambiental no combate a 

queimadas, tanto na área urbana quanto na área rural? 

8- Existe um trabalho de educação ambiental específico para a 

conscientização contra queimadas nas áreas urbana e rural do município de 

Santa Bárbara d´Oeste?

Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 14 de julho de 2023.

ELIEL MIRANDA
Vereador
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 CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 14 de julho de 2023

4

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=148306R05FNY0FU0, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 1483-06R0-5FNY-0FU0
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